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А

Аксёнов / Аксёнов Богдан, Аксёнова Софья
Фамилия Аксёнов принадлежит к распространенному в России типу семейных именований тюркского происхождения.
В ее основе находится крестильное имя, принадлежавшее родоначальнику, которого звали Авксентий. А если быть более точным, то речь идет о ее форме, применяемой в обиходе. Это – Аксен. Церковное каноническое мужское имя Авксентий происходит от другого, древнегреческого – Ауксентиос. Его значения – «растущий», «возрастающий», «увеличивающийся». 
Откуда фамилия Аксенов взялась в нашей стране? В православных святцах такое имя появилось как память сразу о нескольких святых. Такими являются: отшельник Авксентий Вифинсий; исповедники Авксентий Перцовский, или Вологодский, а также Авксентий Халкидский; священномученик Авксентий Севастийский, или Аравийский; некоторые другие святые. Довольно быстро на Руси это имя трансформировалось в Аксентия. Так его было более удобно произносить. В обиходе получили распространение уменьшительные варианты. Речь идет об Аксене, Акентии, Сене, Аксюше. Форма эта, кроме России, стала популярной и в Белоруссии. Рассматривая происхождение фамилии Аксенов, нужно упомянуть о том, как она образовалась от личного имени. Способ образования У изучаемой фамилии он был традиционным для русских родовых наименований. Это модель, в соответствии с которой к личному имени родоначальника присоединяется суффикс «ов», характерный для притяжательных прилагательных. Таим образом, сначала фамилия Аксенов была отчеством. 

Алфёров/ Алфёров Сергей
Фамилия Алферов принадлежит к древнему типу русских фамилий, образованных от крестильных имен.
Религиозная традиция, утвердившаяся на Руси в X веке с принятием христианства, обязывала при крещении называть ребенка в честь того или иного святого, почитаемого православной церковью в строго определенный день года. Практически все крестильные имена заимствовались из древних языков – греческого, латыни, древнееврейского, а потому зачастую были непривычны по звучанию и непонятны по смыслу.На Руси это имя очень рано приобрело форму Алфер или Алферий, которая еще в древности получила в мирской среде статус полного имени и стала распространенным мужским именем, к сожалению, в наше время вышедшим из употребления. Имя Алфер в старину носили многие русские люди, например, крестьянин Алфер (1657 г.), Алфер Гагин, посадник (1478 г.), Новгород, Алфер Федоров сын Прилепов Севченин (1646 г.).В XV–XVI веках на Руси начали появляться фамилии как особые, наследуемые родовые именования. Потребность более точно определить человека в обществе, чем это могли сделать личное имя или прозвище, была связана с укреплением государственной власти, ростом городов, увеличением массовых переселений людей при освоении новых территорий. Общепринятая модель русских родовых именований сложилась не сразу, однако уже к началу XVII века большинство фамилий образовывалось прибавлением к основе суффиксов -ов/ -ев и -ин, постепенно ставших типичными показателями русских семейных имен. По своему происхождению такие именования являлись притяжательными прилагательными, а их основой чаще всего служило имя либо прозвище отца. Так потомки человека, носившего имя Алфер, стали Алферовыми.Кроме того, имеется суждение, что прозвание Алферов являлось для родоначальника «географическим» прозвищем, присвоенным ему по месту жительства. По этой версии, именование Алферов закрепилось за уроженцем деревни Алферово. Поселения с подобным названием расположены в Вологодской, Тверской, Воронежской областях.

Б
Бабкин/ Бабкина Евгения
Обладатель фамилии Бабкин может гордиться ею, поскольку это семейное наименование является замечательным памятником славянской письменности, культуры и истории.
Фамилия Бабкин относится к распространенному типу семейных наименований, образованных от мирских имен, прозвищ. У славян издавна существовала традиция давать человеку прозвище в дополнение к имени, полученному им при крещении. Дело в том, что церковных имен было сравнительно немного, и они часто повторялись. Поистине неисчерпаемый запас прозвищ позволял легко выделить в обществе человека. В основе фамилии Бабкин лежит прозвище родоначальника Бабка. Существует целый пласт прозвищ, обозначающих внутрисемейные отношения. Так, прозвищем Бабка, вероятно, именовали старую женщину, мать отца или матери.
Кроме того, «бабушками», или «бабками», называли ранее повитух, повивальных бабок. Они помогали женщинам при родах и в послеродовом периоде. Переступив порог, повивальная бабка переодевалась во все чистое, осматривала роженицу и подбадривала ее. Конечно же, своя повивальная бабка была в каждом селении, возможно, поэтому фамилия Бабкин достаточно распространенная.Данное фамильное имя может также относиться и к числу фамилий, образованных от географических названий. Такие семейные наименования изначально представляли собой прозвища, которые говорили о местности, откуда был родом человек, о тех краях, где он жил и служил прежде. Поселения и реки с наименованием Бабка есть как в России, так и на Украине. Выходцы, переселенцы из этих мест могли получить прозвище, которое в дальнейшем послужило основой фамилии Бабкин.
Белоножко/ Белоножко Дмитрий
Семейное имя Белоножко образовано от личного прозвища и относится к распространенному типу славянских фамилий. Исследуемая фамилия восходит к прозвищу дальнего предка по мужской линии Белоножко. В старину существовало целое семейство прозваний, содержавших в себе первый компонент «бело-», указывающий, как правило, на цвет – светлый, белый или седой: Белонос, Белоголов, Белозуб, Белощек, Белобровко, Белобород, Белогуз и др. Прозвание Белоножко было образовано от слова «белоног» с помощью уменьшительного суффикса -ко, характерного для украинской ономастики. Такое прозвище мог получить человек или же маленький ребенок, который отличался белизной ног, или носил всегда светлые штаны. Кроме того, подобное прозвище могли дать обладателю лошади темной масти, но со светлой шерстью на ногах. Не исключено, что прозвище дали человеку, не любившему длительные пешие походы, слабому на ноги.
Однако возможно, что прозвание Белоножко было образовано от слова «белоног» в значении «орудие, применяемое в кожевенном деле для разминания кож, чтобы придать им гибкость». В таком случае, прозвание могло указывать на род профессиональной деятельности предка. В условиях, когда основная часть хозяйств на Руси имела «натуральный» характер, а понятие «образованный» для большей части населения просто не существовало, мастера-ремесленники заметно выделялись из общей массы крестьян. Они пользовались в народе уважением, а потому и прозвище их быстро приживалось. Даже если дети не имели профессии отца, тем не менее, за ними сохранялось отцовское прозвище.
Фамилия Белоножко образовалась от прозвища предка без оформления фамильным суффиксом. Это было характерно для украинских, белорусских и южнорусских земель, так как там фамилии начали закрепляться столетием раньше русских, когда типичные фамильные суффиксы еще не оформились. Так и личное прозвище Белоножко, без каких бы то ни было изменений, преобразовалось в передаваемую от отца к сыну фамилию.

Бельчегешев/ Бельчегешева Ульяна
Фамилия связана с проявлением таких качеств, как борьба, лидерство, умение постоять за себя. Бельчегешев не поддается влиянию и отличается повышенным стремлением к справедливости и к тому, чтобы все было правильно, красиво, и чтобы жизнь была практически идеальной. Бельчегешев с удовольствием помогает окружающим, защищает слабых и с трудом поддается влиянию.
Такого человека непросто заставить делать то, чего сам не хочет – он всегда будет добиваться поставленных целей, хотя в некоторых случаях с легкостью меняет направление и ведет себя совсем иначе, чем всегда. Иногда такой человек и сам не знает, что ему нужно, и свой жизненный путь к успеху выбирает путем проб и ошибок, постоянного недовольства собой и своими достижениями. У фамилии Бельчегешев выделяют такие достоинства как : смелость; отвага; лидерские качества; твердость характера; целеустремленность и настойчивость.
И так же недостатки : вспыльчивость; не всегда разбирается в людях; упрямство; чрезмерная независимость; скандальность.


В
Винников / Винникова Яна
Обладательница фамилии Винникова, несомненно, может гордиться своими предками, сведения о которых содержатся в различных документах, подтверждающих след, оставленный ими в истории России.
Фамилия Винникова восходит к профессиональному именованию Винник. В старину Винарами, Винниками, Винокурами называли людей, которые изготавливали водку и спирт способом перегонки из сахаристых и крахмалистых веществ (хлебных злаков, картофеля, свеклы).
Надо отметить, что употребление любых спиртосодержащих напитков на Руси всегда жестко регламентировалось государственными и религиозными нормативами. В XV веке при царе Иоанне III народу разрешалось пить водку только в определенные дни, четыре раза в году по великим праздникам, а лица, употреблявшие ее в другое время, преследовались весьма жестокими законами. Уже в XV–XVI веках в среде богатых людей начинают закрепляться и передаваться из поколения в поколение фамилии, обозначающие принадлежность человека к конкретной семье. Это были притяжательные прилагательные с суффиксами –ов /-ев, -ин, изначально указывающие на прозвище отца.
После отмены крепостного права перед правительством встала серьезная задача: дать фамилии бывшим крепостным. В 1888 году Сенат опубликовал специальный указ, в котором было записано: «Именоваться определенной фамилией составляет не только право, но и обязанность всякого полноправного лица, и обозначение фамилии на некоторых документах требуется самим законом». Так потомки человека, именовавшегося Винник, получили со временем фамилию Винниковы.

Г
Голенев/ Голенева Виктория

Фамилия Голенев ведет свое начало от прозвища Голень. В старину подобные прозвища, образованные от частей тела человека или животного, были очень распространены. В далёком прошлом, когда ребёнок появлялся на свет, присутствовавшие при том люди осматривали его и, если обнаруживали у него что-либо необычное, давали ему прозвище. Так, прозвище Голень мог получить ребёнок, у которого, например, были очень длинные голени. Согласно другой, менее правдоподобной гипотезе, прозвище связано с нарицательным «голынь», то есть «бедность». В таком случае оно указывало на социальный статус предка. Интересно, что в архивных документах фамилия Голенев встречается крайне редко. Например, есть запись: Юрий Голенев, пристав, 1611 г., Важская волость. Голень, со временем получил фамилию Голенев.


Гребёнкин/ Гребёнкин Кирилл
Семейное имя Гребёнкин образовано от личного прозвища и относится к распространенному типу русских фамилий.Родовое именование Гребёнкин восходит к прозвищу или мирскому имени предка Гребёнка. Слово «гребень», «гребёнка» имело несколько значений. В словаре Даля «гребёнка» - это «снаряд с зубьями, для различного употребления». Если в основу именования легло значение гребня как приспособления для расчесывания волос, то можно предположить, что предок рода Гребёнкиных был цирюльником либо занимался изготовлением или продажей гребней. Также гребёнкой называли столярный инструмент, так что не исключено, что это прозвание мог получить ремесленник, мастер по дереву. Еще слово «гребёнка» обозначало прялку, поэтому Гребёнкой могли назвать и женщину-пряху.По другой версии, фамильное имя Гребёнкин принадлежит к древнейшему типу русских фамилий, образованных от географических названий. В них отражались географические названия как обозначение мест, откуда вышли предки данного рода. Возможно, таким местом являлась деревня Гребени Смоленской области или одноименная в республике Беларусь.Общепринятая модель русских родовых именований сложилась не сразу, однако уже к началу XVII века большинство фамилий образовывалось прибавлением к основе – имени или прозвищу отца – суффиксов -ов/-ев и -ин, постепенно ставших типичными показателями русских семейных имен. Так потомки человека, носившего прозвище Гребёнка, стали носить фамилию Гребёнкины.

Грязнов/ Грязнов Вадим

Фамилия Грязнов произошла от прозвища Грязь (Грязный). Возможно, оно было дано из-за каких-либо особенностей одежды или внешности предка.
Также существует версия, что это прозвище мог получить уроженец села Грязи (которое находилось на территории нынешней Липецкой области. Рядом с селом появилась в 1868 году железнодорожная станция и поселок, а затем и город с одноименным названием). Название произошло от ойконима грязь - "болото, топь".
Подобные фамилии были на Руси не редки. Так, в «Ономастиконе» Веселовского упоминаются: Василий Ильич Грязной-Ильин Борисов, начало XVI в.; Юрий Васильевич Грязной-Ховрин, первая половина XVI в.
Таким образом, потомки человека, обладавшего прозвищем Грязь (Грязный), со временем получили фамилию Грязновы.

К
Кононов/ Кононов Данил
Фамильное имя Кононовых образовалось в качестве отчества от мужского канонического имени Конон. Данное имя пришло в православные святцы из Древней Греции и в переводе на русский язык означает «трудящийся». Наши предки верили, что каждое слово несет в себе определенный заряд энергии, а именование человека обладает поистине магической силой, которая подарит отпрыску все лучшие качества, что заложены в его имени.
Обладателя имени Конон оберегают несколько небесных покровителей:преподобный Конон игумен Пентукла, Святой мученик Конон Градарь (огородник), преподобномученик Конон, мученик Конон Римлянин. Считалось, что при образовании фамилии от крестильного имени предка заступничество святых имени распространяется на весь род.Через фамильные прозвища по традиции выражалось семейное старшинство. Довольно распространенным способом было присоединение к отцовской фамилии указателя родственных отношений. Таким образом, с помощью фамильного суффикса «-ов», распространенного на территории Московского государства, образовалось семейное именование Кононов.Кононовым могли прозвать сына, внука или племянника обладателя имени Конон. Впоследствии данное прозвание стало общесемейным и было официально зарегистрировано в качестве фамильного имени.
Фамильное имя Кононовых относится к числу фамилий, образованных от полной формы имени предка. Подобные фамильные именования имела социальная верхушка, знать или семья, пользовавшаяся в родном поселении большим авторитетом. Представителей такого семейного рода соседи уважительно звали полным именем, в отличие от других семей, называвшихся, как правило, уменьшительными, либо производными прозвищами.
Л
Лебедев/ Лебедев Данил
Основой фамилии Лебедев послужило мирское имя Лебедь. Такое имя присоединялось родителями ребенка к имени, полученному им при крещении. Это имя употреблялось чаще крестильного и закреплялось за человеком на всю жизнь.Существует большое количество теорий происхождения прозвища Лебедь. Прозвище в народной речи большей частью употреблялось в женском роде и означало собственно – «красивая, нежная и стройная». В отношении мужчин прозвище Лебедь нередко использовалось в значении «возлюбленный».Также лебедь традиционно считался птицей поэтов. Песня умирающего лебедя - это песня поэта, а его белизна - искренность. Возможно, что предок рода Лебедевых был талантливым стихотворцем.По другой гипотезе, фамилия Лебедев – искусственного происхождения. Как утверждал известный лингвист Б.Унбегаун, фамилия была часта у русского духовенства и давалась непосредственно от слова «лебедь» как священного символа. Так, лебедь – это символ возрождения, чистоты, целомудрия, гордого одиночества, благородства, мудрости, пророческих способностей и совершенства. В христианстве белый лебедь - это также образ милосердия и символ Девы Марии. Его предсмертная песня символизирует страдания мучеников и христианское смирение. К тому же в древности существовало представление о способности души странствовать по небу в образе лебедя.
Не исключено и то, что основа фамилии восходит к географическому названию - города Лебедин (Сумская область) или Лебедянь (Липецкая область); известна и тюркская народность «лебединцы», в бывших Бийском и Кузецком уездах (бассейн верхней Оби), получившие свое название от реки Лебедь.Возможно, фамилия Лебедев указывает и на занятия предка рода. Так, Лебедятниками на Руси называли холопов, обложенных повинностью поставлять к столу князя (а позже царя) лебедей.

